

疫情形势平稳可控的情况下 师生暑期可在省内有序流动

本报(郑报全媒体记者 张竟映)暑假将至,在疫情形势平稳可控的情况下,河南师生可以出游吗?留校大学生如何管理?记者昨日从省教育厅获悉,省疫情防控指挥部日前印发《关于进一步优化暑期学生疫情防控措施的通知》明确,要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,让全省师生度过一个快乐祥和的暑假,同时严防人员流动造成疫情反弹。

师生离开学校后,暑期定期开展核酸检测

《通知》指出,我省疫情形势持续向好,风险可控,但国内仍然存在散发性疫情,防控形势依然严峻复杂,要从严从实、科学精准做好暑期学生疫情防控工作。要落实落细“免费核酸检测+场所码”。师生离开学校后,要按照属地要求,暑期定期开展核酸检测。在中心城区的,每48小时开展1次核酸检测;在县城城区的,6月底前按照所在县政策执行;在农村地区的,外出时需要开展1次核酸检测。

学生到公共场所或乘坐交通工具时,要扫“场所码”。有手机的学生,做到主动扫码、“逢进必扫”;无手机的中小学生和托幼学生,可在豫事办申请“场所码”,由各机构、各交通工具工作人员反向扫码;3岁以下的幼儿,由监护人扫码。

疫情形势平稳可控时,师生可在省内有序流动

《通知》要求,要强化有序出行管理。暑假期间,在疫情形势平稳可控的情况下,全省师生可在省内有序流动,各省市及教育部门和各级各类学校不能设置任何政策障碍;跨省前往低风险地区的,要提前向学校或托幼机构报备;原则上不得前往14天内有疫情发生的省辖市或中高风险地区。倡导暑期安全旅游。出行时尽量采取自驾、“点对点”包车、乘坐旅游专线等疫情传播风险较低的方式;返回时要提前向社区报备,并在返回后24小时内开展1次核酸检测。要做好家校协同,指导好学生

健康监测,不再每日打卡。倡导“河南人游河南”,鼓励开展“行走河南·读懂中国”暑期研学游,旅行社组织学生团时,应制定专门的疫情防控方案,针对研学实践特点,合理安排线路,做到闭环管理,确保交通安全、饮食安全、游览安全。景区等文化旅游经营场所要严格落实限量、预约、错峰的要求,控制游客接待上限,确保游客信息可查询可追踪,并切实加强重点景区防汛防汛、防地质灾害和防涝亡工作。

暑期留校大学生如确需离校,须提前报告

《通知》强调,要加强暑期校园疫情防控。对暑期有学生留校的高校,要制定暑期疫情防控工作方案,师生员工疫情防控工作指导方案,健全应急预案,严格落实领导带班制度、24小时值班值守制度,坚持日报、零报告制度,确保一有疫情发生,立即报告响应。其他各类学校、托幼机构要做好值班值守,严防发生校园安全事件。根据《通知》,高校暑期留校学生须落

实“免费核酸检测+场所码”要求,尽量在学校及周边地区活动,确需离开学校驻地的,要提前向学校报告。

审查合格,非学科类培训机构可开展暑期培训

《通知》提出,要从严管理培训机构。各地学科类培训机构暑期一律不得以任何名义开展培训;非学科类培训机构在做好防火、消毒、职工定期健康监测和核酸检测等基础上,经各地主管部门审查合格后,暑期可以开展培训工作。所有培训机构要申请设置场所码,要求参加培训的学生扫码后进入,并查验学生的健康码、行程码、核酸检测阴性结果;对工作人员每日开展健康监测,督促其按照属地要求开展核酸检测。《通知》还明确,各地各校要提前做好开学准备。秋季学期开学前,若全省无本土疫情,外出师生要至少提前7天返回学校所在省辖市,实行7天居家健康监测,并按属地要求进行核酸检测;若省内、国内疫情形势发生明显变化,另行研判调整。

考季指南

河南第二学士学位招生启动

两年全日制学习 毕业学生按当年应届生身份派遣

本报(郑报全媒体记者 张竟映)6月10日,记者从省教育厅获悉,《2022年河南省普通高校第二学士学位教育实施办法》发布,今年普通高校本科毕业并获得学士学位的应届毕业生,以及近三年普通高校本科毕业并获得学士学位、目前未就业的往届生均可报考。相关招生工作将在今年7月底之前完成。

全日制学习两年

根据《实施办法》,已通过教育部普通高等学校本科教学评估五年及以上的高校,均可申请依托具有学士学位授予资格的本科专业开展第二学士学位教育,学制为两年,全日制学习。我省鼓励招生高校依托“双一流”建设学科、优势特色学科、国家级和省级一流本科专业培养社会紧缺人才,为稳定就业、增强学生就业能力提供有力支持。据悉,第二学士学位招生计划在全省普通本科总规模内单独安排、单列下达,重点向上一年度计划执行情况较好的高校、国家和区域急需紧缺专业领域倾斜,分专业招生计划由高校根据专业培养能力自主确定,在招生章程中提前向社会公布。

可跨校报考

谁能报考?第二学士学位主要招收当年普通高校本科毕业并获得学士学位的应届毕业生,以及近三年普通高校本科毕业并获得学士学位、目前未就业的往届生。其他人员原则上不得报考。具体招生范围和报考条件由高校自主确定,支持学生跨校报考。学生可报考与原本科专业不同学科门类的第二学士学位专业;或与原本科专业属于同一学科门类、但不属于同一本科专业类的第二学士学位专业。各招生高校对本校毕业生可根据在校期间学业成绩等情况灵活制定考评办法,对跨校报考的学生应通过考试录取。第二学士学位学生信息纳入中国高等教育学生信息网(学信网)进行学籍注册,教学内容主要包括专业基础课和专业课,原则上不安排专业实习。

毕业后按应届生身份派遣

第二学士学位的毕业证书和学位证书,按现行毕业证书和学位证书管理办法颁发。其中,毕业证书上须注明第二学士学位的专业名称、学习时间等内容;学位证书上须明确标识“第二学士学位”字样。凡在修业年限内,修完规定课程,达到毕业和授予学士学位要求的,颁发毕业证书和学位证书。达不到毕业要求的,不再延长学习时间,亦不实行留级制度,可发结业证书。对退学学生,学校应当发给肄业证书或写实性学习证明。第二学士学位毕业生按当年应届毕业生身份派遣并办理相关就业手续。学生如中途退学,对于以应届毕业生身份入学的,按退学当年应届本科毕业生身份派遣;以往届毕业生身份入学的,按现行相关规定办理派遣手续。

本报(正观新闻记者 韩玉)“现在政府发放了汽车消费券,车展也有优惠,我就想过来看看。”6月12日是中原国际车展开展的第三天,市民张女士趁着周末闲暇来到车展现场,选购爱车。记者走访现场发现,像张女士这样被汽车消费券吸引来看车展的人很多,车展本身的优惠叠加6月1日以郑州市政府发放的两亿元汽车消费券,消费者享受到的优惠力度进一步加大。

中原国际车展周末人流量达数万人

中原国际车展执行主任张能勤告诉记者,趁着周末来看车展的人很多,尽管防疫要求严格,人流量仍达数万人,“初步统计前三天销量数千台,这一轮促消费的效果特别好”。“这几天客流量挺大的,人气很高。”

8所公安院校公安专业今年拟在豫招1881人

本报(郑报全媒体记者 张竟映)今年高招,8所公安院校的公安专业计划在河南招1881人,省教育考试院日前发文提醒2022年有意报考中国人民公安大学等公安普通高等院校的考生,务必按照规定的时间和地点参加政治考察、面试、体检和体能测评,合格者方可参加相关批次的录取。

拟招1881人,其中国家专项计划54个

据悉,2022年中国人民公安大学等8所公安院校的公安专业在我省投放本科招生计划1881个,包括本科一批、二批,高职高专三个招生层次。其中,中国人民公安大学计划招180人,中国人民警察大学105人,中国刑事警察学院96人,铁道警察学院113人,南京森林警察学院60人,云南警官学院5人,西藏警官高等专科学校35人,河南警察学院1287人。值得一提的是,今年有5所公安部所属院校在我省投放国家专项计划54个。其中,中国人民公安大学拟招15人,中国人民警察大学13人,中国刑事警察学院9人,铁道警察学院9人,南京森林警察学院8人。填报国家专项计划的考生,必须具有河南省原26个集中连片特困县和12个国家级扶贫

开发重点县当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍,本人具有户籍所在县高中连续3年学籍且实际就读,并通过相应的资格审核认定。

16日起,连续14天健康监测

特别提醒有意报考提前批公安院校公安专业的考生,普通高招统一考试结束后至公安院校招生面试、体检、体能测评开始前,原则上不允许离开居住地所在市,不要离开河南省境内,同时加强个人防护,“非必要不外出”,自觉做好居家健康监测。考生的同住人、同行人在考生参加面试前,也要配合考生做好疫情防控事项,尽可能不离居住地所在市出行。考生赴考时,尽可能减少或避免乘坐公共交通工具,提倡“两点一线”到达面试地点。根据安排,考生须从6月16日起进行连续14天的健康监测,每天测量体温,每48小时内完成至少一次核酸采样检测。考生及同行人员来郑州时,必须登录“豫事办”或“郑好办”APP进行入郑报备,必要时配合疫情防控部门落实信息排查、健康监测、核酸检测等措施。考生到河南警察学院报到并通过安检通道时,须使用本人手机扫描二维码,验证14天内健康情况及行动轨迹,显示24小时内核酸检测结果为阴性,主动出示疫情防

3所高中校园足球试验班面向全省招生

本报(记者 王红)2022年中招即将启幕。6月12日,记者从河南省实验中学、郑州市第九中学、郑州市第二高级中学获悉,今年中招,3所高中的校园足球试验班面向全省招生,各校分别计划招生50人,共计150人。按照政策规定,自2017年起,河南省校园足球试验班面向全省招收应届初中毕业生。校园足球试验班纳入面向全省招生提前录取批次,录取主要依据考生的专项能力

测试成绩、初中学业水平考试成绩,以及综合素质评价。校园足球试验班通常在全省中招提前批录取,被校园足球试验班录取的学生,将不再参加其他高中学校录取。按照河南省实验中学、郑州市第二高级中学、郑州市第九中学2022年校园足球试验班招生公告显示,今年3所高中的足球试验班仍面向全省初中应届毕业生招生,分别计划招生50人。报考校园足球试验班者,不仅学业成绩

汽车消费券“兑”出信心与活力

中原国际车展汽车成交量大幅提升

两亿元汽车消费券催生最优惠购车时刻

记者走访发现,汽车消费券发放的消息传出后,不仅是车展,线下门店的客流量和成交量也被带动起来了。“汽车消费券让我们的店内客流量提升近30%,我们也在这个过程中积极寻找机会。”河南安吉上汽大众销售总监乔凯告诉记者,上半年受疫情影响门店销量未能达到预期目标,郑州市发放汽车消费券的报道出来后,他和同事的心情一直很激动,感觉有了更大的劲头。

“许多顾客得知汽车消费券的消息后,都来到了门店进行咨询。”在郑州郑德宝汽车销售服务有限公司店内,记者看到多名消费者正在选购爱车。一名前来选车的女士告诉记者,她关注宝马3系这款车已久,听到政府推出购置税减半和汽车消费券这两项政策后,感觉很划算,计划提一台。



关注世界献血者日

汇聚爱的力量 传递生命希望

世界献血者日主题宣传活动举行

本报(记者 王红)6月14日是第19个世界献血者日,为弘扬救死扶伤的人道主义精神,保障临床血液供应和安全,河南省卫生健康委、河南省红十字会将在全省范围联合开展2022年世界献血者日主题宣传活动,呼吁公众广泛支持、参与无偿献血。血液安全事关人民群众生命健康,而建立国家血液供应保障体系,需要社会公众的支持和参与。2022年世界献血者日的活动主题是:“献血是一种团结行为。加入我们,拯救生命。”活动期间,全省各地将举行一系列无偿献血宣传活动,让更多公众认识到定期参加无偿献血的重要意义;了解坚持无偿献血以保障血液充足和安全供应的必要性。结合新冠肺炎疫情防控工作的需要,今年的世界献血者日宣传活动将以“线上+线下”多种方式进行。一方面,各省辖市、济源示范区各级卫生健康行政部门、红十字会及各血站将结合本地实际开展无偿献血表彰活动,挖掘无偿献血先进人物和典型事迹、典型故事,弘扬献血者无私奉献的人道主义精神;另一方面,各地将持续改善服务,建设优质高效的血站服务体系,扩大血液供应规模,持续提升血液质量安全水平。下一步,我省将继续完善献血者关爱和激励政策,建立个人、单位、社会有效衔接的无偿献血激励机制。开展“互联网+无偿献血服务”,组织开展献血者满意度调查,及时回应献血者关切,落实无偿献血者及其亲属医疗费用出院直接减免要求。

加入我们 拯救生命

金水区红十字会开展主题宣传活动



本报(记者 贺贤喜 通讯员 刘营营 文/图)今年世界献血者日的活动主题是:“献血是一种团结行为。加入我们,拯救生命。”昨日上午,金水区红十字会联合金水区卫生健康委、金水区杜岭街道办事处在市政协门前举办“世界献血者日”主题宣传活动,组织辖区各医疗卫生单位、社会团体、红十字志愿者近200人参加无偿献血暨造血干细胞采集活动(如图)。一大早,工作人员和志愿者就来到了活动现场,通过发放红十字和“三献”知识等宣传资料,向群众讲解宣传无偿献血的相关知识,指导填写相关表格,引导进行健康查体和献血,并积极解答群众提出的各种疑问,加深群众对红十字会、无偿献血工作的认知。献血“老将”陈女士说:“献血规定年龄是在18周岁到55周岁,多次献血者可放宽到60岁,今年我59岁,因长期献血才能再有这次机会,我非常珍惜,也感觉非常荣幸。”杜岭街道办事处主任拉拉也积极响应红十字会的号召,撸起袖子加入献血的队伍中。她不但参加了无偿献血,还主动提出要多采8毫升,加入中国造血干细胞库。她说,这是一件很有意义的事情,她愿意为白血病患者提供一分希望。一滴热血,凝聚赤诚之力;一分爱心,承载生命希望。在采血现场,共有177人参加无偿献血,献血60600毫升、303个治疗量,59人加入中国造血干细胞资料库。

献热血 让城市更有温度

本报(记者 张倩)为让更多的人加入奉献热血的队伍,12日9时,郑州快速公交公司组织党员志愿者和郑州地铁5号线郑州东中心站的志愿者一起来到省人民会堂献血屋,共同开展“人帮人,心暖心,无偿献血你我他”主题献血活动,用自己的一腔热血让城市更有温度。在活动现场,“工装蓝”志愿者在献血屋前排起了长队,大家积极配合献血屋工作人员的安排,扫健康码、测量体温、填写表格、量取血样、抽血化验……有序完成献血前的各项检查工作。“我一直都有在献血,从我2007年在天津上大学时开始的,至今已经15年,献血33次。”B302路车长杨晨飞说,“只要自己的身体允许,就会一直献下去。”郑州地铁5号线郑州东中心站长李亚涛激动地说:“今天来到献血站,看到那么多人都在奉献自己的爱心、热血,我的内心特别激动,相信只要我们人人都加入献血的队伍,就能帮助到更多的人,让我们的城市更加温暖!”在献血屋内,志愿者拿着精心制作的宣传标语,在献血屋里拍照留下纪念。“献血是一种团结行为。加入我们,拯救生命!”“嗨!献血了吗!”“我是党员我先来!”一句句宣传标语映射出志愿者最真挚的内心。“献血非常好,从2011年第一次献血之后,就立志每半年都要献一次血,中间因为住院停了一段时间,我是3月份的时候刚献过血,时间还没有到,以后还要和大家一起献血。”党员贺琳蜜说。

高考学子无偿献血

本报(记者 张立)日前,新郑市红十字会联合省红十字血液中心、新郑华信民生医院,开展无偿献血活动。一名刚刚参加高考的学生也参与了献血。这名学生叫杨蒙,来自新郑市实验高级中学,一大早就来到献血点,等着献血车的到来。“献血帮助他人,献出一份爱心,承担一份社会责任,今后会一直坚持下去,帮到更多人。”这是他第一次无偿献血,他希望以此纪念高中学习生涯结束,开启人生新征程。近年来,新郑市红十字会一直致力于无偿献血宣传暨志愿者招募活动,打造“红十字 爱在身边”无偿献血活动品牌,新郑各界纷纷加入无偿献血队伍,2021年全年无偿献血22323人次,献血量达814万毫升。截至当日12时,此次无偿献血活动圆满结束,共62人无偿献血,献血量21200毫升。